Convengoes:

Coordenadas de pontos estao dadas em relagao a um sistema ortogonal.

A norma (ou comprimento) de um vetor @ serd denotada por |||

e Se i e ¥ sdo vetores, a projecao ortogonal de u sobre ¥ serda denotada
por projz i

e SeT:R" - R™e S: R™ — RP sao funcoes, define-se a funcao com-

posta de S com T como sendo a fungdao S o T: R"™ — RP dada por

(SoT)(v) =S(T(v)), para todo v € R".

r4+ay=>

Q1. Seja a € R. Entao, para todos b, ¢ € R, o sistema linear {
ar+1y=-c

(a) possivel e indeterminado, se a # 1.

(b) impossivel, se a = 1.

(c) possivel e determinado, se a # —1 e a # 1.
(d) possivel e determinado, se a # 0.

(e) possivel e indeterminado, se a # 0.

Q2. Uma equacgao vetorial do plano que passa pelo ponto de coordenadas

(1,1,0) e contém a reta {i_y -

(a) X = (1,1,0) 4+ A(1,0,0) 4 (3,5,0) (A€ R).
(b) X =(0,1,2) + A(1,1,2) + u(3,1,2) (A, €R).
(c) X = (1,5, 0) FALLL2) 4+ u(2,1,2) (A peR)
(d) X =(=1,0,-2) + A(1,2,0) + u(2,1,2) (A, p€eR)
(e) X =(—1,0,—2) + A(1,0,0) + u(2,1,2) (A, p€R)
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Q3. A soma das raizes do polindémio p(z) = det é igual

a

(a) 8
(b) 0
(c) 4
(d) 2
(e) 16

Q4. Se o vetor (a,b,c) é combinacao linear dos vetores (1,—-2,—1), (-=2,1,3)
e (—1,—4,3), entao ba + b é igual a

(a) —2¢
(b) —c
(c) =3¢
(d) 3¢

Q5. Se (a,b,¢) e (u,v,w) sdo as coordenadas dos pontos das retas

r=—1-—2\ r=2+4pu
rid y=2+2A (AeR) e s:¢ y=1-—2pu (LeR) ,
z=1+2X z=4-2u

respectivamente, cuja distancia coincide com a distancia entre r e s, entao a+u
é igual a

(a) 4

(b) 3

(c) 1

(d) 5

(e) 2



Q6. A drea do tridngulo cujos vértices sao os pontos de coordenadas (1,1, —1),
(1,0,1) e (2,2,—3) é igual a

(a) 2v/5

(b) V/5/2

(c) V5

(d) 5/2

(e) 5

Q7. Assinale a afirmagado correta a respeito do plano
r=1+2)\4+3u
T y=1—-XA—pu A\ peR)
z=—-1+X4+2p

e das retas
riq y=-2+2a (a€R) e S:{§x+—y_+z2;g9

(a) 7 e s sdo concorrentes e estdo, ambas, contidas em .
(b) r e s ndo sdo concorrentes e sao, ambas, paralelas a .
(c) r e s ndo sao concorrentes, nem sao paralelas a .

(d) 7 estd contida em 7, e s nao é paralela a 7.

(e) r e s sao concorrentes, paralelas a m, mas nao estao contidas em 7.
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Q8. A respeito do plano 7 :x — 2y + 2z =1 e daretar: x2 = y2 =

———, esta correto afirmar que

(a) r estd contida em .

(b) a distancia entre 7 e r é zero, mas r nao é nem paralela nem perpendicular
a .

(c) r é perpendicular a 7.
(d) a distancia entre m e 7 é 5.

(e) a distancia entre m e r é 4/3.

Q9. Seja R o paralelogramo de vértices (0,0), (1,2), (4,2) e (3,0). Pode-se
afirmar que

(a) se A é amatriz de uma transformacao matricial que transforma o quadrado
unitdrio em R, entdo |det A| # 6.

(b) se A é amatriz de uma transformacao matricial que transforma o quadrado
unitario em R, entao det A > 0.

(c) se T: R? — R? é uma tranformacio matricial que transforma o quadrado
unitario em R, entao T é um cisalhamento em y.

(d) se T: R? — R? é uma tranformagao matricial que transforma o quadrado
unitario em R, entao T é um cisalhamento em =x.

(e) existem ao menos duas transformagoes matriciais de R? que transformam
o quadrado unitario em R.



Q10. Sejam @ e b vetores de R? tais que [|@|| = 1 e ||b| = 2. Considere as

seguintes afirmacoes:
(1) 3< (@+1b)-(a@+ 2b) < 15.
(1) [} -8 #1/2 )
(IT1) ||@ — b|| = v/5 se, e somente se, @ e b sdo paralelos.
Esté correto o que se afirma em

(a) (I) e (IT), apenas.
(b) (I) e (III), apenas.
(c) (II) e (IIT), apenas.
(d) (1), (1) e ().
(e) (III), apenas.

Q11. Se ¥ = (a,b,c) e W = (1,2,1) sdo vetores tais que projz v

a+ 2b+ c éigual a

(a) 3
(b) 6
(c) -2
(d) 4
(e) 2

-1
Q12. Sabendo que {_1 2] {3 2} [ ! 2] = [3 O], pode-se afirmar

31 3 =2 |-3 1 0 4
que a solugdo do sistema de equagoes diferenciais X'(t) = g
satisfaz a condigao X (0) = (0,-7) é
(a) X(t) =3e(1,-3) —e'(2,1)
(b) X(t) =2¢7%(1,-3) —e™(2,1)
() X(t) =2 (1,1) +e*(=6,1)
(d) X(t) = (1,1) — e"(-6,1)
(e) X(t) 2e St(17_3> 4t(2?1)

—2

2 } X(#) que



Q13. Sejam @, 7,10 vetores de R? tais que ||i]| = 2, ||7] = 3, ||&]| =2 e o
angulo entre @ e ¥ mede 7/3 radianos. Se # e ¥ sdao paralelos ao plano de
equagdo * +y + 2 = 0 e w é paralelo ao vetor (1,1,1), entdo o volume do
paralelepipedo determinado por u, ¥ e W é

(a) 6v/3
(b) 2v3
(c) 6
(d) 3v3
(e) 3

Q14. Em R?, seja T a reflexdo em relacio a reta y = §$ e seja S a reflexdo

em relacao & reta y = v/3z. Entdo a transformacio composta SoT é a

V3

(a) reflexdao em relagao a reta y = —5°x.

(b) rotacao, em torno da origem, de 7/6 radianos no sentido anti-horério.
(c) rotagao, em torno da origem, de 7/3 radianos no sentido anti-horario.
(d) rotacao, em torno da origem, de 7/3 radianos no sentido horario.

(e) reflexdo em relagao a reta y = x.

Q15. Seja b o valor da soma das entradas de uma matriz 2 x 2 que tem (2, —3)
e (4, —5) como autovetores associados aos autovalores —7 e 3, respectivamente.
Entao,

(a) b<O
(b) 20 <b <40
(c) 40 < b < 60
(d) b>60
(e) 0<b< 20



Q16. Seja A uma matriz 4 x 4 com autovalores —3,—2,1,4. Considere as
seguintes afirmacoes:

(I) A é diagonalizével.
(IT) A? ¢ diagonalizdvel.
(III) det(A) = 24.

Esta correto o que ser afirma em

(a) (III), apenas.

(b) (I) e (II), apenas.
(c) (II) e (III), apenas.
(d) (1), (II) e (III).

(e) (IT), apenas.



